

深度綠遊關新徑 細味別樣香江情

內地客西貢嘗海鮮 貝澳紮營賞大自然美景



記者直擊 香港作為霓虹閃爍的繁華都市，有風格不一的各式建築，也是「血拚一族」的購物天堂。而迎來復常後的首個五一黃金周假期，熱門打卡勝地如尖沙咀海旁、西九文化區等都擠滿遊客，但亦有內地遊客另闢蹊徑，選擇到香港郊區及離島等「深度綠色遊」，西貢以及大嶼山貝澳更是一眾旅客度假的熱門地方，從「親親大自然」的視角看待不一樣的香港。有內地旅客到港後，不到熱門景點而選擇到港島堅尼地城「打卡」，4月30日再到西貢海傍一帶，體驗當地文化生活。

◆香港文匯報記者 吳健怡

不少遊客到西貢遊玩，人潮絡繹不絕。香港文匯報記者北山彥 攝



香港文匯報4月30日在西貢直擊所見，有不少遊人到當地遊玩，人潮絡繹不絕，但遊人租船出海的船公司表示生意未如疫情時候理想，其中西貢碼頭船公司負責人石先生解釋，復常通關後，本地市民假期時多選擇外遊，除北上外，有時間的會到泰國及馬來西亞等，「現在50港元的船票，就算降價都覺得少人坐。」有食肆負責人直言4月30日人流雖然比平日為多，但未及疫情時「墟市」。不過，記者發現部分內地旅客未有到熱門景點，今次五一假期赴港進行深度遊，4月30日特意前往西貢體驗當地遊玩的滋味。



◆陳先生表示，選擇西貢想避開人潮。

潮，選擇這個世外桃源之地，「商業區的地方人太多了，因此想去一個比較靜的地方，我們也想去海邊，度過一個不一樣的五一假期。」亦有旅客選擇西貢的原因是一邊欣賞海景，一邊品嚐美味佳餚的海鮮大餐。來自廣州的黃先生一家，4月30日亦選擇到西貢海鮮街探店，形容「打卡與味兼而不誤，西貢海鮮真是的便、靚、正。」

特意為長洲大魚蛋上島

除西貢外，長洲等離島亦是不少內地旅客選擇的目的地，以感受香港的小島風情。中環往長洲的5號碼頭4月30日早便出現長長的人龍並打了數個「蛇餅」，船公司要加派職員疏導旅客，並特別加開班次，當中除本地居民外，不少是五一假期赴港的內地個人遊客。

來自廣西的旅客直言是首次到長洲，雖然無論船上和街上都有很多人，但氣氛熱鬧，感覺舒服，而她會到海邊拍照及體驗風情。有內地旅客表示以往曾在電視



◆許太太帶女兒到西貢海傍及水庫遊玩。

上看過長洲的介紹，故特意到訪當地感受島上的氣氛，並認為長洲極具特色，值得一遊。不少內地遊客更一早查閱長洲的美食，到島上後排隊購買當地大魚蛋品嚐。另外，近年不少內地遊客也喜到香港露營，大嶼山貝澳營地為其中的熱點，預約亦已經爆滿。到貝澳紮營的內地旅客丁先生表示今次到香港旅遊5天4夜，認為貝澳環境好，故特意體驗不一樣的香港，「正好五一假期，過來去逛一逛，肯定要去購物。對於我們來說，第一有好的風景，可以免費住宿；第二可以把省下來錢用於購物。」

坐落在油麻地廣東道的舊油麻地警署，也成為內地旅客「打卡」的熱點，因其是電影及電視劇中常出現的背景，故4月30日便有大批旅客在舊油麻地警署前拍照留念。當然香港著名的景點如中環海濱的摩天輪、尖沙咀星光大道、灣仔金紫荊廣場等也擠滿旅客，而西九故宮文化博物館則成為新熱門景點，4月30日早出現排隊人龍，要實施人流管制，分批讓旅客進入。現場亦有告示表示只剩下少量即日門票。有個人遊客表示是根據內地社交平台「旅遊攻略」，選擇遊覽香港不同新景點。



◆有遊客租船出海遊覽。香港文匯報記者北山彥 攝



◆西貢海鮮街生意極旺。香港文匯報記者北山彥 攝



◆遊客排隊購買長洲大魚蛋品嚐。中新社



◆遊客到埠後到藥房等地購物。香港文匯報記者 郭木又 攝

黃金周首兩日 近70萬人次入境

香港文匯報訊（記者 張弦）香港社會復常後迎來首個內地五一黃金周，不少內地旅客以個人遊或旅行團的方式赴港旅遊。

根據香港入境處4月30日晚最新統計數字，截至晚上9時，4月30日有32.9萬人經各入出境口岸赴港，即連同黃金周首日的36萬人，兩天入境人數有68.9萬人次，但暫未知4月30日入境的有多少為內地旅客。

內地勞動節長期由4月29日至5月3日，而根據入境處數據，上周六（4月29日）五一長假首天，香港各口岸共錄得77.5萬人次出入境，當中超過36.1萬人次是入境香港，入境人士當中則有168,077名是香港居民，165,669人則為內地旅客，另有27,628名其他訪客。

主要經高鐵西九站入境

其中內地旅客主要是經高鐵西九龍站入境，多達44,988人，其次是落馬洲支線口岸過關的29,406人，羅湖則只排在第三位，有26,854名內地旅客經該口岸進入香港。經文錦渡入境的內地旅客則最少，僅有1,544人，另有1,855名內地客由澳門抵港，估計部分是內地旅行團，先到澳門遊玩後再轉至香港繼續行程。

香港酒店房價在黃金周長假期加幅驚人，故部分內地旅客尤其深圳居民，赴港只為購物，即日來回而未有過夜，而根據入境處的統計，4月29日同時有110,547名內地旅客出境，相信不少就是即日來回的旅客，扣除出境的內地客，留港過夜的有55,122人，即佔入境內地客的三分之一。

截至4月30日下午5時，旅遊業監管局共接獲636個內地入境旅行團登記在勞動節假期（4月29日至5月3日）期間訪港，涉及內地旅客約2萬人次；當中158團在4月30日到港，涉及內地旅客約5,300人次，整體秩序保持良好。

香港旅監局4月30日繼續派員到較多內地入境旅行團旅客到訪的地點巡查，以監察入境旅行團的活動情況，並在有需要時向旅客和導遊提供協助。

香港旅監局會繼續密切監察內地入境旅行團的人流管理及旅遊活動情況，與業界及其他執法機關等相關單位保持緊密聯絡，並視乎情況需要，採取適當行動。

盼避開商業區人潮

來自河南鄭州的許太，趁假期帶女兒到西貢海傍及水庫遊玩，表示自己已經香港的朋友推薦到當地旅遊，而她之前一直覺得香港是一個節奏很快的城市，但到西貢感受到當地的悠閒生活，「坐在海旁邊一邊喝咖啡，一邊看看海景，真的好愜意，感覺平時的壓力都掃光。」從武漢赴港旅遊的陳先生則表示，自己與女朋友抵港後，特意去了堅尼地城等地，而他在「小紅書」做了攻略後，想避開遊客的人

◆中環摩天輪等著名景點人山人海。香港文匯報記者郭木又 攝



內地客為扮靚 湧港幫襯醫美

香港文匯報訊（記者 毛麗娟）都市女性不再為吃喝愁的今天，健康的身體、美麗的外表已然成為女性追求生活質量的重要標誌，大眾對美容的需求愈來愈高。五一小長假期間，不少內地客專程飛往香港度假、購物、做醫美。香港文匯報記者4月30日在香港尖沙咀附近走訪發現，不少美容店五一期間醫生已無檔期，現有的預約還要加班加點才能做完。跨境醫療服務商Tina表示，4月以來，向她電話諮詢香港醫美的內地客數量直線上升，不少內地客衝著香港醫美獨有的優勢選擇到香港接受醫美服務，平均客單價較新疫情前的2019年增長1倍。綠茶色的牆面、淡雅的布置，從川流不息的尖沙咀海港城拐進對面一棟小樓，上到15樓，就是一家美容

機構在尖沙咀的門店。時值五一小長假，這個不到1,000平方呎的美容店裏，每間小室都有顧客正在接受美容服務，因而顯得十分安靜。

不少內地客每月光顧

該門店營運經理小雯表示，公司幾乎沒有在內地投放過廣告，主要靠口碑，有不少內地客戶透過小紅書、抖音、新氧等平台上的分享找過來，預訂了想做的醫美項目。「這兩周，不僅是粵港澳大灣區的市民過來做醫美，還有北京、上海、黑龍江、浙江、四川、廣西等地的內地客戶跑過來，我們在銅鑼灣的另一家分店也是這個情況。」

小雯介紹，內地與香港恢復通關後，不少內地客每月都來香港做一次美容，

比較喜歡打經美國FDA認證、用於延緩衰老的少女針，用於刺激膠原再生的逆時針。此外，抗衰老提升、減脂緊緻等項目也是內地客鍾意的醫美項目。「她們一般需要提前24小時預約，節日期間最好提前四五天預約，像最近通關後，醫生的時間每天都排得很滿，經常要加班加點才能完成當天的預約。」小雯透露。

跨境醫療服務商Tina表示，4月以來，內地客赴港美容人數明顯上升，很多內地客通過線上各渠道了解到香港醫美服務與內地對比的價格優勢、醫生優勢等，嘗試前往香港接受美容服務。

4月份內地客在港美容的客單價相比2019年增長一倍左右，五一小長假預訂較為火爆，不少醫生特意安排了加班，

只為更好地接待內地的客人。

Tina介紹，香港醫美的優勢在於產品價格及醫生質素。「內地三類醫療器械證書獲批費用在5,000萬元人民幣以上，加上進口關稅的成本，導致內地進口的正品真藥價格居高不下，而香港的稅費和審批費用都較低，故整體成本比較低，醫美產品的價格和服務也就比較便宜；其次，香港的醫生基本學習時間是12年以上，良好的教育基礎和國際化審美標準，以及先進的操作技術知識儲備，都是香港醫生的優勢；此外是正品保障，由於香港在監管力度和懲罰力度都是非常嚴苛的，所以香港無論規模大小的有牌照醫療機構，基本都是能夠保證正品的。」



◆美容機構的工作人員為內地客人做皮膚護理。香港文匯報記者毛麗娟 攝

◆美容顧問向內地顧客介紹最新的醫美產品。香港文匯報記者毛麗娟 攝